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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εθνικής Άμυνας, Υγείας, Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών 

και Εργασίας & Κοινωνικής Ασφάλισης 
 

Θέμα: Διεύρυνση της χορήγησης του επιδόματος επικίνδυνης και  ανθυγιεινής  εργασίας 
στο πολιτικό προσωπικό μονάδων Υγείας που εποπτεύονται από το Υπουργείο Εθνικής 
Άμυνας (στρατιωτικά νοσοκομεία). 
 

Σε όλους τους εργασιακούς χώρους οι εργαζόμενοι εκτίθενται σε επαγγελματικούς 
κινδύνους, εκτίθενται σε βλαπτικούς παράγοντες και επικίνδυνες καταστάσεις, που μπορεί 
να αποτελέσουν αιτία πρόκλησης εργατικών ατυχημάτων και επαγγελματικών ασθενειών. 
Με την αναγνώριση κάποιων επαγγελμάτων ως ΒΑΕ, οι εργαζόμενοι διεκδίκησαν και 
κατέκτησαν μέσω συλλογικών συμβάσεων μια σειρά ευνοϊκές διατάξεις, όπως τη 
χορήγηση ανθυγιεινού επιδόματος.  

Ωστόσο, υπάρχουν εργασίες αυξημένης επικινδυνότητας που αφορούν 
συγκεκριμένους κλάδους και επαγγέλματα, οι οποίες είναι συγκριτικά πιο επιβαρυντικές για 
την Υγεία και Ασφάλεια στην Εργασία (ΥΑΕ).  

Ο τεκμηριωμένος επαγγελματικός κίνδυνος για τους υγειονομικούς, οδήγησε τον 
Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας να τον επισημάνει υπογραμμίζοντας ότι οι υγειονομικοί 
δύναται να εκτεθούν σε επαγγελματικούς παράγοντες με κίνδυνο ασθένειας, τραυματισμού 
ή ακόμα και θανάτου. Οι επαγγελματικοί παράγοντες κινδύνου για τους υγειονομικούς 
αυξάνονται και λόγω της έλλειψης προσωπικού, της εντατικοποίησης της εργασίας, η 
οποία εκτός των άλλων οδηγεί και στην παραπέρα επιβάρυνση της υγείας τους.  

Σε αυτό το περιβάλλον αποτελεί ιδιαίτερη πρόκληση το γεγονός ότι από την τελευταία 
ΚΥΑ (Μάρτιος 2024), που δημοσιεύτηκε σε ΦΕΚ με Α.Φ. 1635, απουσιάζει παντελώς η 
πρόβλεψη – πρόγνωση, ώστε το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας να 
χορηγείται και στο πολιτικό προσωπικό αντίστοιχων ειδικοτήτων (π.χ. Φυσικοθεραπευτών, 
κ.α.) των στρατιωτικών νοσοκομείων, τα οποία εποπτεύονται από το Υπουργείο Εθνικής 
Άμυνας. Πρόκειται  για προσωπικό που ασκεί ακριβώς τα ίδια καθήκοντα και εκτίθεται 
στους ίδιους ακριβώς επαγγελματικούς κινδύνους, όπως ακριβώς και οι συνάδελφοί τους 
στους φορείς Υγείας (δημόσια νοσοκομεία και Κ.Υ.), που εποπτεύονται από το Υπουργείο 
Υγείας. Παρ’ όλα αυτά στη σχετική ΚΥΑ απουσιάζει οποιαδήποτε πρόβλεψη για επίδομα 
επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας σε αυτούς τους εργαζομένους.   
ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ.κ. Υπουργοί, ποια μέτρα θα πάρει η κυβέρνηση έτσι ώστε: 
- Να χορηγηθεί το επίδομα επικίνδυνης και ανθυγιεινής εργασίας στο πολιτικό προσωπικό 
αντίστοιχων ειδικοτήτων, που εργάζεται σε μονάδες υγείας που εποπτεύονται από το 
Υπουργείο Εθνικής Άμυνας (στρατιωτικά νοσοκομεία). 

 
Οι Βουλευτές 
Παπαναστάσης Νίκος 
Παφίλης Θανάσης 
Λαμπρούλης Γιώργος 
Δάγκα Βιβή 
Δελής Γιάννης 
Κατσώτης Χρήστος 
Έξαρχος Νίκος 
Συντυχάκης Μανώλης 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5223

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/6/2024




